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Assemblée Générale : PROCES-VERBAL No 01 en 2012 

 
 

Vendredi 02 mars 2012, 20h00, Maison du Pavé, Vionnaz 
 

 
Présents  :  
Comité : Serge Cleusix, Diony Menendez, Alain Richard, Patrick Marchon, Heidy Richard, Christine 
Vannay-Turin. 
 
Membres : Bertolini Patricia, Menendez-Ecoeur Christine, Marchon Rose-Marie, Fred Nouchi, Crystal 
Jordan-Coudray, Clémence Denise, Inês Cunha Rodriguez, Chappuis Geneviève, Cleusix Mireille, 
Finger Hulda, Saugy Olivier, Saudan Jean-Jacques, Osmani Blerim.  
 
Excusés : Bernard Cancedda, Edmond Venta, Landry Luisa et Italo, Eggenberger Fabienne et Ulrich, 
Hrdina Claudine et Nicolas, Michel Neuhaus.  
 
 
Point 1 Accueil et contrôle des présences 

 
A 20h00, Serge accueille l’assemblée Istok à la maison du Pavé. 
Il souhaite la bienvenue particulièrement à : 
Olivier Saugy de Bettens  qui désire créer une antenne Istok sur Vaud et Blerim Osmani 
de KosovAction. 
 

 
 

Serge 

Point 2 Approbation du PV de la dernière AG  
  
Le PV ayant été envoyé à tous, sa lecture n’est pas demandée. Il est approuvé à 
l’unanimité. 
 
Point 3 Rapport du Président 
 
2011: une année riche en événements. Mais surtout 25 ans de Tchernobyl. 

1. Le séjour-santé : afin de commémorer ce douloureux événement, Istok a relevé 
le défi d’accueillir 25 enfants et 2 accompagnantes. 
Nous avons été soutenu par + de 25 sponsors et nous avons récolté + de 
20'000.- L’ambiance entre les familles a été exceptionnelle. Les familles étaient 
exemplaires. Tout s’est déroulé sous une merveilleuse chaleur humaine. Merci. 

2. Le voyage en Biélorussie : en avril, 4 membres d’Istok (Serge, Christine, Inês 
et Bernard) se sont rendus en Biélorussie. Ils ont rencontré des familles d’accueil 
et l’association Nous-Renaissance. Ils ont choisi les enfants qui viendraient en 
séjour-santé.  
Le 26 avril 2011 à 18h00 précises, les 4 membres de Istok ont chanté près de 
Tchernobyl et les membres à Vionnaz les ont écouté en direct sur le stand 
installé à l’entrée de Vionnaz baptisé pour l’occasion « Vionnaz-Tcherno-ville » 

3. L’accueil de Maksim : en septembre, Istok a accueilli cet enfant et son gd-père 
en vue de faire un bilan de son état de santé. (visite chez pédiatre, physio, 
orthopédiste, achat de chaussures spéciales,…) La famille de Diony s’en est 
occupé à merveille durant une semaine. Merci.  

4. Un groupe de l’ECG de Martigny nous avait organisé une soirée en février 

pour récolte de fonds. 
5. Alain a organisé une soirée de soutien, un beau résultat financier, même si 

tout le village n’a pas joué le jeu comme nous l’espérions. 
6. L’action : Alain Morisod : Notre parrain nous a offert 7'000 CD. Nous les avons 

envoyés dans le district de Aigle et Monthey (aux+de 50ans). 17 personnes ont 
participé à la mise sous enveloppes. Merci. 

7. KosovAction : le partenariat avec cette association a permis d’acheminer notre 
camion soit 6 tonnes ½ de matériel, au Kosovo. De plus, nous avons offert notre 
camion à Caritas-Kosovo. Nous avons encore beaucoup de matériel à l’arsenal 
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en vue d’autres actions. 
8. La journée info aux TPG : 5 personnes dont 3 membres d’Istok ont tenu un 

stand de présentation de l’association en offrant la raclette, à Genève. 
9. Pour la première année nous avons fait un don à un hôpital en Biélorussie, 

l’hôpital de Kovali. 
10. Sans oublié l’action menée par Fabienne et Anne-Marie pour les couronnes de 

l’Avent qui ont aussi aidé nos caisses. 
 
MERCI MERCI à TOUS. 

 
 
 
Point 4 Lecture et approbation des comptes 2011 
 
Au 31.12.11, la fortune s’élève à frs. 26'254.65. 
 
L’action CD-Alain Morisod a rapporté à ce jour + de frs 27'000.- mais les frais 
représentent la somme de frs 8'000.- (adresses, poste, imprimerie). Dans les 
transitoires, il y a donc la somme de frs 10'754.50 
 
Les comptes ont été vérifiés par Inês et Patricia. Les comptes sont approuvés à 
l’unanimité. L’exercice 2001 se solde par une légère perte de 290.59. 
 
Point 5 Lecture et approbation du budget 2012 
 
Les recettes sont : CD, dons Etat du VS, la loterie romande, les manifestations… 
env. frs 38'000.- 
Les dépenses : séjour-santé, collaboration KosovAction, entretien véhicules…  
env.frs 28'000.- 
 
Le budget est accepté. 
 
Point 6 Admission - démission 
 
Olivier Saugy a décidé d’adhérer à Istok. 
 
Fred Nouchi a démissionné du comité. Il précise que c’est une surcharge de travail dans 
sa vie professionnelle et personnelle. 
 
Point 7 Séjour-santé 2012 (21.07 au 11.08.2012) 
 
Le comité a décidé d’accueillir 16 enfants et 2 accompagnatrices. 
 
Familles qui repartent avec le(s) même(s) enfant(s) : 
Cleusix  3  Sacha, Yacha, Nastia 
Clémence 1 Ilya mais Kristina souhaiterait revenir (à réfléchir) 
Ménendez 1 Dzianys 
Landry 2 Bogdan et Anatoli 
Pellissier 1 Grégory 
Finger 2 Siahrei et Konstantin 
Crystal Jordan 2 Dzmitry et Karyna 
 
Granger : renouvelle l’accueil avec une nouvelle enfant 1 

Bertolini : reste en réserve 
 
Sans familles : Margharita, Anastasya, Maksim lui ne pourra pas venir dans le groupe. 
 
Il reste encore 3 enfants et 2 accompagnatrices sans famille. 
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Nous sommes en recherche d’interprètes pour le prochain séjour. Informer rapidement 
Serge de vos idées.  
 
Point 8 Modifications des statuts  
 
L’art. 19 concernant la dissolution et surtout l’attribution des avoirs, est accepté sans 
remarque. 
L’art. 4 est un article supplémentaire qui permet l’ouverture de filiale en Suisse ou à 
l’étranger. Il est accepté. (attention il y a une faute d’orthographe : « adoptent») 
 
 
Point 9 Divers 
 

 Soirée du 11.05.12 : manifestation organisée par Inês Valente. Avec 6 jeunes 

de la HEP VS, cette équipe de jeunes a décidé d’organiser une soirée le 
vendredi 11 mai 2012 à 20h00 à Sion au Totem. 2 groupes sont invités. L’entrée 
est de frs 10.- 
Le budget est de frs 3'400.- Ils recherchent 3 adultes pour la sécurité. Il y aura 
de la pub sur la radio Vibration. Ils attendent minimum 200 personnes. Inês 
préparera un dossier presse et le remettra au comité. 
Veiller à contacter les jeunes du voyage de l’an passé en Moldavie. 
BRAVO INES pour cette merveilleuse action. 
 

 KosovAction par Blerim Osmani. Il nous présente son association qui a pour 

but premier l’information positive sur la culture albanaise au Kosovo. Nous leur 
avons donc remis le camion plein de matériel. Il est parti, conduit par Bernard. Il 
a fait des heureux auprès de : un hopital, 2 écoles, une caserne de pompiers et 
Caritas. Toute cette action est diffusée sur leur site. Une prochaine action est en 
route. Elle concerne les femmes violées au Kosovo, pendant la guerre. Nous 
avons encore beaucoup de matériel à l’arsenal. 
La RTS (mise au point) a fait un reportage sur l’honneur. KosovAction a 
collaboré et le partenariat avec Istok a été évoqué. (à suivre) 
 

 Séjour-santé : Serge a demandé une dérogation à la compagnie aérienne afin 

de n’avoir pas de limite de poids pour les bagages. 
 

 Internet : nous avons un nouveau site : www.istok-source.ch 

Vous avez la possibilité d’avoir une adresse. Faites-en la demande à Serge. 
 
 
 
Serge remercie chaleureusement la grande assemblée. Il se réjouit des retrouvailles 
durant le prochain séjour-santé. 
 
 
 
Fin de l’AG : 21h45. 

 
 

  
  
 
 
 

 

La secrétaire Christine Vannay-Turin 


